
Protokół 
z LII sesji Rady Gminy Gniewino 
w dniu  29 października  2009 r.  

 
 
LII sesja Rady Gminy Gniewino odbyła się dnia 29 października 2009r. w sali konferencyjnej 
StraŜy Gminnej w Kostkowie. 
W sesji brali udział radni, sołtysi oraz zaproszeni goście. 
 

1. O godz. 13:00 Przewodnicząca Rady Gminy Pani Maria Korkosz powitała wszystkich 
i otworzyła LII sesję. 

 
2. Przewodnicząca stwierdziła, Ŝe na Sali znajduje się kworum i obrady będą 

prawomocne. (nieobecni : radna Małgorzata Wojciechowska i radny Mikołaj 
Piotrowski.) 

 
3. Jednogłośnie przyjęto protokół  z LI  sesji Rady Gminy Gniewino 

 
4. Przyjęcie porządku obrad: 

 
- Wójt Gminy złoŜył wniosek o wycofanie z porządku obrad projektu uchwały w 
sprawie przystąpienia Gminy Gniewino do Pomorskiego Stowarzyszenia Gmin 
Wiejskich. Gmina nasza wyraŜa wolę przystąpienia do Stowarzyszenia.  Z uwagi  
jednak na płatność składek rocznych do projektu tej uchwały powróci się w terminie 
późniejszym. 
- jednogłośnie wycofano z  porządku obrad  projekt  w/w uchwały. 
 

5. Informacja Wójta Gminy Gniewino 
 

Głos zabrał Wójt Gminy Pan Zbigniew Walczak. W okresie między sesjami 
zajmowano się: 
-  pozyskiwaniem środków finansowych  z Funduszy Strukturalnych na inwestycje 
rozpoczęte i na te planowane. Opracowanie odpowiednich , szczegółowych wniosków 
zajmuje bardzo duŜo  czasu. ZłoŜono dwa wnioski na środki na  budowę kompleksu 
sportowo- rekreacyjnego w Gniewinie 
- rozpoczęto budowę hotelu w Gniewinie. Wykonawcą jest firma z Lęborka. Budowę 
realizuje „ Hotel Gniewino” spółka z o.o. 
- trwają  przygotowania do  dwudniowej konferencji z udziałem przedstawicieli 
zagranicznych- u  których na  terenach turystycznych połoŜone są elektrownie 
jądrowe. Głównym tematem konferencji będzie wpływ elektrowni jądrowych na Ŝycie 
gospodarcze  gmin , na terenach których te elektrownie funkcjonują. Swój udział 
potwierdzili przedstawiciele z miejscowości  połoŜonych we Francji, Finlandii , 
Holandii. Zgłoszenia ciągle napływają. 
- trwają prace nad projektem budŜetu gminy na rok 2010. 
- telewizja TVP-Info  wykonała zdjęcia do  reportaŜu na temat powstającego  w 
ramach naszego urzędu  Biura Rozwoju Gminy. Planuje się, Ŝe Biuro rozpocznie 
działalność na początku przyszłego roku. 
- sprawami  statutowymi gminy. 

 
6. Informacja o złoŜonych oświadczeniach majątkowych. 

- Przewodnicząca Rady Gminy poinformowała, Ŝe oświadczenia majątkowe złoŜone   
przez sekretarza gminy, skarbnika gminy, kierowników jednostek organizacyjnych 
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gminy i osoby wydające decyzje administracyjne w imieniu wójta zostały złoŜone w 
terminie i nie stwierdzono nieprawidłowości. 
Przewodnicząca poinformowała ,Ŝe oświadczenia złoŜone przez radnych zostały 
złoŜone równieŜ w terminie i nie stwierdzono nieprawidłowości. 
 
 

7. Postulaty i zapytania 
- nikt z obecnych nie zabrał głosu w tym punkcie. 

 
8. Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych gminy Gniewino  w roku szkolnym 

2008/2009 – zgodnie z art. 5 a  ust.4  Ustawy o systemie oświaty. 
Sekretarz Gminy Pan Krzysztof Kochan przedstawił obszerną i szczegółową 
informację  o stanie  realizacji zadań oświatowych Gminy Gniewino w roku szkolnym 
2008/2009.Informację analizowano na posiedzeniu Komisji Oświaty, Zdrowia i 
Kultury w dniu 28 października 2009r. 
( Informacja stanowi załącznik Nr 1 do protokołu) 

 
- Dyskusja: 
 
Głos zabrała Z-ca Przewodniczącej Komisji Oświaty , Zdrowia i Kultury Pani Barbara 
Gałek i przedstawiła opinię Komisji do  stanu realizacji zadań oświatowych . 
(Opinia  stanowi  załącznik Nr 2 do protokołu.) 
 
- Głos zabrała Dyrektorka Zespołu Szkół w Gniewinie Pani Mariola Nawrocka. 
Analizując niski poziom osiągany przez naszych uczniów podczas egzaminów 
końcowych  mówi się o wielu przyczynach takiego stanu. DuŜy wpływ mają warunki 
jakie panują w szkole oraz ograniczone moŜliwości  manewru jeŜeli chodzi o 
zatrudniania kadry pedagogicznej WaŜna jest rola nauczyciela od niego zaleŜy wiele: 
jak zachęca do nauki, jak pomaga uczniom, jakie stosuje formy dydaktyczne. Pani 
Dyrektor jest przekonana, Ŝe niektórzy nasi nauczyciele ucząc w Gdańsku czy w 
Gdyni uzyskaliby  lepsze wyniki. .Szkoła stara się osiągnąć wyniki średnie. W szkole 
prowadzi się godziny dodatkowe ( 29 godzin tygodniowo) , na które są pieniądze z  
róŜnych  projektów tj np. „  Za rękę z Einsteinem” czy  „E- Wejher” Ponadto kaŜdy 
nauczyciel  dodatkowo pracuje 1 godzinę tygodniowo. Godzina ta  poświecona jest 
pracy z dzieckiem uzdolnionym lub z dzieckiem słabszym. 
 
- Głos zabrała Dyrektorka Zespołu Szkół w Kostkowie Pani Stanisława Potrykus – 
dopiero trzeci  rok szkoła pracuje jako zespół Prowadzenia podstawówki – szkoła się 
dopiero uczy. Trwają obserwacje dzieci – trzeba uchwycić błędy na etapie kształcenia. 
W niektórych sytuacjach dzieci mają ogromne deficyty. W pracy  z młodzieŜą 
gimnazjalną szkoła w Kostkowie ma większe doświadczenie. W szkole 
przeprowadzane są próbne sprawdziany. Przeprowadza się analizy – gdzie jeszcze 
moŜna poprawić wyniki kształcenia. 
 
- Głos zabrał Wójt Gminy – podziękował Sekretarzowi Gminy za bardzo szczegółową 
i rzeczową  informację na temat stanu oświaty na terenie naszej gminy. Informacja da 
obraz radnym  oraz wszystkim mieszkańcom gminy  o wynikach osiąganych w 
naszych szkołach. Dyskusja o oświacie jest bardzo trudna z uwagi na złoŜoność 
problemów. Od 2002 roku toczą się rozmowy na temat sposobów poprawienia 
rezultatów nauczania i dalszego rozwoju oświaty. Tymczasem przez te wszystkie lata 
nie ma postępu w osiągnięciach edukacyjnych absolwentów naszych szkół.. Trzeba 
szukać rozwiązań .Kolejne wyniki egzaminów stanowią wskaźnik do formowania 
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oceny o stanie naszej oświaty. Skuteczność nauczania jest to najwaŜniejszy element 
składowy jaki ma wpływ na wyniki. Trwają dalsze prace nad poszukiwaniem  
przyczyn tak niskich wyników osiąganych przez naszych uczniów. 
 
- Maria Korosz – od początku swej pracy pedagogicznej jest związana z naszą gminą. 
UwaŜa , Ŝe większość nauczycieli tak w Gniewinie jak i w Kostkowie jest szanowana 
i poświęca się dzieciom. W kaŜdej szkole jest duŜo godzin dodatkowych, które dają 
moŜliwość rozwoju w wielu dziedzinach wiedzy. Komisja Oświaty stwierdziła, Ŝe 
niskiemu poziomowi wiedzy uczniów  winni są  głównie nauczyciele. Zdaniem P. 
Korkosz nauczyciele są bardzo zaangaŜowani w swą pracę, teŜ są niezadowoleni z 
wyników i szukają róŜnych dróg rozwiązania problemu. Jak powiedziała Pani 
Potrykus duŜo dzieci jest z deficytami. JeŜeli problem nie jest zdiagnozowany   to 
nauczyciel nie wie jak z uczniem ma pracować. Nauczyciele  często pracują z 
dzieckiem indywidualnie. Problem jest w tym ,Ŝe dziecko o wyŜszym  potencjale 
inteligencji pisze ten sam egzamin  co dziecko  niepełnosprawne pod względem 
intelektualnym. DuŜo  dzieci nie jest  przebadanych  w poradni psychologiczno - 
pedagogicznej bo rodzice nie wyraŜają na to  zgody.  Gdy nie ma orzeczeń z poradni  
wszystkie dzieci piszą ten sam test. Praca dydaktyczna  i wychowawcza zaowocuje w 
przyszłości. Efekty nie są widoczne od razu. 
 
- Więcej  głosów w dyskusji nie było. 
 
- Przewodnicząca Rady Gminy odczytała stanowisko Rady Gminy  w sprawie 
realizacji zadań oświatowych .  
Stanowisko przyjęto jednogłośnie. 
 ( Stanowisko stanowi załącznik Nr 3 do niniejszego protokołu.) 

 
9. Projekt uchwały w sprawie zmiany budŜetu gminy Gniewino na rok 2009.    

W imieniu Wójta Gminy głos zabrała Skarbnik Gminy Pani Maria Patelczyk   
            Zmian budŜetu gminy na 2009 rok dokonuje się w związku z wprowadzeniem : 
            -    z dniem 1 stycznia 2009r oraz 1 września 2009r podwyŜek  
                 wynagrodzeń dla nauczycieli : 
             -   z dniem 1 czerwca 2009r podwyŜek wynagrodzeń dla  
                 pracowników obsługi jednostek oświatowych  

Pani Patelczyk  przedstawiła projekt uchwały  omawiając szczegółowo budŜet po   
planowanych zmianach. 
 
- Głosów w dyskusji nie było. 
- Przewodnicząca odczytała projekt uchwały. 
- Uchwałę przyjęto jednogłośnie. 
 
  (Uchwała Nr LII/380/2009) 
 

  
10. Projekt uchwały w sprawie wniesienia udziałów do Gniewńskiego Przedsiębiorstwa 

Komunalnego spółki z ograniczoną odpowiedzialnością   z siedzibą w Kostkowie 
 

Głos zabrał Wójt Gminy 
 - Podniesienie kapitału zakładowego Gniewińskiego Przedsiębiorstwa Komunalnego 
spółki z ograniczoną odpowiedzialnością ma na celu zapewnienie wkładu własnego 
Gniewińskiego Przedsiębiorstwa Komunalnego spółka z ograniczoną 
odpowiedzialnością w realizacji zadania inwestycyjnego „Rozbudowa oczyszczalni 
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ścieków w Gniewinie wraz z siecią kanalizacyjną i wodociągową” realizowanego w 
ramach Programu Operacyjnego Infrastruktura i Środowisko.  
Ostateczna ilość udziałów zostanie określona po przeprowadzonych procedurach 
przetargowych. 
 
 
- Głosów w dyskusji nie było. 
- Przewodnicząca odczytała projekt uchwały 
- Uchwałę przyjęto jednogłośnie. 
 
( Uchwała nr LII/381/2009) 

 
11. Projekt uchwały w sprawie  sprzedaŜy nieruchomości  stanowiących własność gminy 

 
Głos zabrał Wójt Gminy : 
Działki połoŜone są w Czymanowie. Podjecie uchwały uruchomi przygotowanie do 
zbycia przedmiotowej nieruchomości  zgodnie z obowiązującymi przepisami i 
normami prawnymi (przetarg) – w związku z zaplanowanym zbyciem nieruchomości 
w budŜecie Gminy Gniewino na rok 2010. 
Przedmiotowe działki stanowią tereny zabudowy usługowej ze wskazaniem na 
działalność związaną z obsługą ruchu turystycznego. 
 
- Głosów w dyskusji nie było. 
- Przewodnicząca odczytała projekt uchwały. 
- Uchwałę przyjęto jednogłośnie. 
 
   (Uchwała Nr LII/382/2009) 

 
12. Projekt uchwały w sprawie wyraŜenia zgody na wydzierŜawienie nieruchomości 

stanowiących własność gminy Gniewino 
 

Głos zabrał Kierownik Referatu Inwestycji Środowiska i Gospodarki Przestrzennej 
Urzędu Gminy  Pan Mirosław Marcinkiewicz: 
Z wnioskiem o wydzierŜawienie przedmiotowej nieruchomości z przeznaczeniem na 
cele rolne (wypas zwierząt gospodarskich) wystąpił mieszkaniec Nadola  – 
dotychczasowy dzierŜawca nieruchomości. 
Zgodnie ustawą o samorządzie gminnym – na zawarcie kolejnych umów, gdy 
przedmiotem jest ta sama nieruchomość – wymagana jest uchwała Rady Gminy. 
 
- Głosów w dyskusji nie było. 
- Przewodnicząca odczytała projekt uchwały. 
- Uchwałę przyjęto jednogłośnie. 
 
  (Uchwała nr LII/383/2009) 

 
13. Projekt uchwały w sprawie wyraŜenia zgody na oddanie w dzierŜawę lokalu 

uŜytkowego stanowiącego własność gminy Gniewino 
 

Głos zabrał pan Marcinkiewicz : 
Telekomunikacja Polskiej S.A. wystąpiła z wnioskiem o przedłuŜenie umowy najmu 
lokalu uŜytkowego na okres 1 roku, z przeznaczeniem na centralę telefoniczną w 
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Kostkowie. Zgodnie z ustawą o samorządzie gminnym  rada gminy wyraŜa zgodę na 
zawarcie umowy dzierŜawnej.  
 
- Głosów w dyskusji nie było. 
- Przewodnicząca doczytała projekt uchwały. 
- Uchwałę przyjęto jednogłośnie. 
  (Uchwała Nr LII/384/2009) 
 

14. Projekt uchwały w sprawie zmiany Planu odnowy miejscowości Perlino na lata 2009 – 
2016 
Głos zabrał Wójt Gminy  
Plan Odnowy Miejscowości Perlino na lata 2009-2016 został opracowany w celu 
umoŜliwienia ubiegania się o środki zewnętrzne, w szczególności w ramach 
Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Pomorskiego na lata 2007-2013 
i Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich na lata 2007-2013. 
Plan zawiera charakterystykę miejscowości, analizę jej zasobów, analizę SWOT 
określa planowane kierunki rozwoju oraz zadania wraz z harmonogramem i 
szacowanymi kosztami. 
Zgodnie z wymogami naboru wniosków, Plan Odnowy Miejscowości Perlino na lata 
2007-2013 musi być przyjęty i zatwierdzony przez Radę Gminy Gniewino. 
Planowane inwestycje są zgodne z intencją mieszkańców  Perlina 
Konieczne jest uchylenie uchwały Rady Gminy Gniewino z  grudnia 2008 r. w 
sprawie: zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości Perlino na lata 2008-2015 w 
związku z realizacją poprzednich i wskazaniem przez mieszkańców miejscowości 
Perlino części nowych zadań priorytetowych oraz zmianą kwot na te zadania 
przeznaczonych. 
 
- Głosów w dyskusji nie było. 
- Przewodnicząca odczytała projekt uchwały. 
- Uchwałę przyjęto jednogłośnie. 
 
  (Uchwała nr LII/385/2009) 

 
15. Projekt uchwały w sprawie uchwalenia planu odnowy miejscowości Gniewino, 

Strzebielinko  i Strzebielinek na lata 2009-2016. 
- Głos zabrał Wójt Gminy : 
Plan Odnowy Wsi Gniewino , Strzebielinko i Strzebielinek  na lata 2009-2016 został 
opracowany w celu umoŜliwienia ubiegania się o środki zewnętrzne, w szczególności 
w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Pomorskiego na lata 
2007-2013 i Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich na lata 2007-2013. 
Plan zawiera charakterystykę miejscowości, analizę jej zasobów, analizę SWOT 
określa planowane kierunki rozwoju oraz zadania wraz z harmonogramem i 
szacowanymi kosztami. 
Zgodnie z wymogami naboru wniosków, Plan Odnowy Miejscowości Gniewino na 
lata 2007-2013 musi być przyjęty i zatwierdzony przez Radę Gminy Gniewino. Plan 
inwestycji jest zgodny z oczekiwaniami mieszkańców  w/w wsi. 
 
- Głosów w dyskusji nie było. 
- Przewodnicząca odczytała projekt uchwały. 
- Uchwałę przyjęto jednogłośnie. 
 
   (Uchwała Nr LII/386/2009) 
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16. Wolne wnioski 
 

Głos zabrał sołtys sołectwa Mierzyno -  Pan Dariusz Majtacz : 
1) Prosi o zwrócenie uwagi na most na drodze Dąbrówka  - Salino – przejeŜdŜa tam 
coraz częściej sprzęt cięŜki i robi się próg przed mostem, 
2) Nie ma jeszcze zimy, ale prosi o zwrócenie uwagi na to by pługi odśnieŜające drogi 
przez wsie przejeŜdŜały wolniej - zapobiegnie to zasypywaniu  odśnieŜonych 
chodników. 
 

17. Odpowiedzi na postulaty i zapytania 
- Głos zabrał Wójt Gminy – podziękował Panu Dariuszowi Majtaczowi za uwagi dot. 
dróg. 
 

18.  O godz. 15:30 Przewodnicząca Rady podziękowała wszystkim za przybycie i 
zamknęła LII sesję. 

 
 
 
 
 
Protokołowała 
G.Wyszecka 


